



距北京奥运会开幕还有 150 天

多棱镜

祥云火炬飞飘古城开封 秀我家乡十强作品助兴

□晚报记者 董洪刚



“秀我家乡”旗袍也来助兴

本报讯 上周六，奥运会火炬传递城市开封市龙亭广场人头攒动，大型奥运倒计时牌揭牌仪式现场，“祥云”火炬亮相，弧形瓶“秀我家乡”十强作品首次巡游到古城。

奥运火炬“祥云”作为活动的神秘嘉宾，它出现在开封市民面前时，很多人都争着近距离观看“祥云”的真面目。“秀我家乡”十强作品的模特展示秀首次在开封展示，作为揭牌仪式的助兴节目，吸引了很多市民。

弧形瓶“秀我家乡”设计大赛河南赛区借助奥运会的平台，自2007年年底启动以来，共征集了2272幅有效作品。经过层层筛选最终确定了前十强作品，内容展示了河南的地域文化特色，有洛阳牡丹、甲骨文、木版画等为主题的作品。

十强作品近期将在奥运火炬传递郑州、开封、洛阳、安阳和商丘等5座城市进行巡回展示，并接受公众的投票，最终选出河南赛区的冠军作品。当日中午，弧形瓶“秀我家乡”十强作品去商丘进行展示。

开幕式导演组成员——泄露奥运机密可判七年

本报讯 昨天中午，记者终于在驻地宾馆“逮”到全国人大代表、杭州歌舞剧院副院长崔巍。崔代表的另一个身份是北京奥运会开闭幕式营运中心、残奥会闭幕式执行副总导演。

“你们可千万别套我的话，我可是签了保密协议的。”崔巍哈哈一笑，先给自己亮出一道“挡箭牌”。“因为要遵守保密协议，所以连我妈妈都不知道我每天在做什么。”崔巍说。和其他人一样，在加盟张艺谋的导演团队前，崔巍和奥组委签订了一份保密协议。根据协议，与演出直接有关的内容属于绝密，一旦泄露，最高可判七年刑。

毫无疑问，开幕式上最大的悬念就是奥运圣火是如何点燃的。不少网站正在发起点火猜想征集活动，也有媒体报道说鸟巢设计者走漏风声，称采用的是“巨龙喷火”的方式。对此，崔巍一概不作回答。 木木

期待更多大牌球星参加 罗格欲改奥运足球规则

本报讯 国际奥委会主席罗格昨天在接受德国《周日图片报》采访时透露，国际奥委会将与国际足联重新商定一项决议，以促使能让更多的世界顶级球员参加到奥运会的足球比赛当中。

奥运会中的男子足球赛规定参赛队员要小于23周岁，另外每支队伍允许有3名超龄球员加入。因此，在奥运足球比赛中很少能见到大牌球星。这项规定是国际奥委会与国际足联在15年前提出的，目的是为了为了保护国际足联世界杯的比赛。

但事情并不像罗格想的那么简单。他的提议不光遭到国际足联在15年前提出的，目的是为了为了保护国际足联世界杯的反对，由于夏季奥运会的比赛时间和大多欧洲顶级联赛赛季初的比赛发生冲突，因此不少豪门俱乐部也反对罗格的这一决定。 李岩



“奥运会是运动员的盛会，也是志愿者的盛会。”

——国际奥委会主席罗格



“奥运志愿者是一个在奥运会这个组织里，对集体作出个人和他承诺的人，他/她承诺将尽其所能完成交与他/她的任务，并且不接受金钱或奖品等类似性质的奖赏。”

——《奥运会术语汇编》



志愿者，想说爱你不容易



解读

10万志愿者：我们准备好了

北京的一张“名片”

“根据北京奥运会筹办工作的需要，经北京奥组委各业务部门认真进行赛会志愿者需求调查，大约需要7万人直接服务于2008年北京奥运会的各项赛事，直接服务于残奥会的赛会志愿者约为3万人，为城市运行提供志愿服务的城市志愿者则将达到数十万人。”北京奥组委志愿者部培训处副处长凌越告诉记者，单是赛会志愿者目前的报名人数已远远高于所需的10万人，八成志愿者资格已经得到初步确认。

奥运期间，国际官员、运动员、世界友人来自全球各地，志愿者是帮他们排忧解难的重要组成部分。有专家指出，志愿者的综合素质、服务水平、参与热情、事物安排以及志愿者群体的整体风貌如何，从某种程度上讲，关系到整个奥运会的成败，奥运志愿者是北京的“名片”，更是中国的形象大使。

“过五关斩六将”

“经过严格筛选程序，报名者如果被确定为北京奥运会、残奥会志愿者，将接受一系列系统的培训，以保证志愿者在赛事期间能够提供优质、专业的各项服务。”凌越称，北京奥运会、残奥会志愿者的系列培训包括通用培训、专业培训、场馆培训和岗位培训四大方面。

“千万别以为培训只不过是简单地走走会场！”据介绍，每位志愿者在培训过程中以及培训结束后，都会面临严格的考核，不能通过考核

的志愿者将被淘汰，“可以说，每一名坚持到最后的志愿者都经过了‘过五关斩六将’的艰苦过程。”

京外竞争更激烈

在北京本地参加奥运志愿者报名自然是“近水楼台”，那么北京以外地区的志愿者们是不是就没有机会了呢？据了解，京外省（区、市）奥运会赛会志愿者招募工作启动以来，虽然按照国际惯例，志愿者将自行承担从居住地到赛事举办地的往返交通费用、在赛事举办地的住宿费用和工作期间以外的餐饮费用，但是至今还是有超过24万人提交了报名申请。

据悉，2008年4月前，各省级团组织将根据本地实际情况，进行面试、测试、背景初审，最终30个京外省（区、市）各招募100名赛会志愿者推荐人选，由北京奥组委按照相关程序最终确认录取。截至2008年5月，北京奥组委完成志愿者录用工作。

海归学子乐加盟

北京奥组委志愿者部有关负责人告诉记者，为了让更多的外国友人来到北京后，能听到亲切的本土乡音，奥组委在招募语言类志愿者方面花了不少心思。目前，一大批具有语言优势、工作经验丰富的社会各界人士已经加入到奥运会、残奥会语言专业志愿者队伍中来。根据目前语言类志愿者报名测试情况看，已经能够满足奥运会、残奥会的55种语言志愿服务需求。

本报奥运联盟报道



超女谭维维也报名参加志愿者

■ 志愿者小知识

人数

志愿者是奥运会最大的群体，其人数甚至超过运动员、教练员、记者、官员等的总和。1992年巴塞罗那奥运会，征集志愿者3.5万人；1996年亚特兰大奥运会为4万人；2000年悉尼奥运会，征集志愿者4.7万人；2004年雅典，志愿者的人数是6万人；突破了北京奥运会，光是报名人数就突破了史无前例的100万。

制服

其实，早在1936年柏林奥运会时，志愿者中的翻译在领子上别有旗帜别针以在城市中表明他们的身份。在上世纪60年代，奥运志愿者便有了统一的外在特征，而到了1980年，开始有了统一制服。

口号

直到雅典奥运会，奥运志愿者才有了自己的口号：“当我们最终申办成功，我心中的火焰被点燃了。奥运会是一个国家文化的产物，体现了这个国家文化底蕴的厚薄。”而北京奥运会志愿者的口号是：微笑北京，志愿奥运，共创和谐。

愿者上钩 ——一个普通人的奥运志愿者之梦

小时候我就胸怀大志，总想为国家，为社会，为普天下的老百姓做点什么，可是到实施的时候却四处碰壁，举步维艰。最终我选择了专攻一门体育项目，不求闻达于诸侯，仅仅是为了有一技在身，也在将来竞争越来越激烈的残酷社会里生活得不至于那么辛苦。

就在不久前看了一条讯息，全国举重冠军沦为搓澡工，让我感触颇多，冠军尚且如此，何况我这个不知道几流甚至是没有冲出郑州走向河南的运动员乎。我还能要求什么？我还能奢望什么？我当初学体育为了什么？趁现在还早赶紧洗洗睡吧！

可是北京奥运会的春风又吹绿了我的心扉，咱不能参加奥运，最起码能参与进来；咱也许不能冲金夺银，打破记录，为国争光，但是当个志愿者为那些奋斗在第一线的运动员鞍前马后这点觉悟还是有的！一个会心的微笑，一句暖心的安慰，一杯赛后的热茶，一款温馨的服务……这些看似简单的过程却透着几分暖暖的情怀。

自从有了志愿者的征集，我投出的报名资料比我找工作时的简历还要多，可是总是石沉大海，杳无音讯。我也清楚，管这项业务的工作人员的工作量肯定非常大，在我之前也许有成千上万份的资料在等待人来拆阅，在我之后还会有更多的信件从全国各地如潮水般涌来，看此情形，估计我的报国梦又将推迟。我的祖国呀！祖国的奥运呀！我没有别的要求，只希望能尽我微薄之力为你增光添彩。我的祖国呀！祖国的奥运呀！请接受我吧！

白一帆（郑州大学体育学院学生）

